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日の里地区コミュニティ運営協議会 

令和元年度５月度役員会 議事録 

 

令和元年５月１１日（土）１９：００～２１：４０ 

コミュニティ・センター日の里会館 コミュニティルーム 

 

 ◎当日配布資料について 

  ・２０１９年度 日の里地区コミュニティ運営協議会 

収益事業、非収益事業別 ４月会計補正報告書 

  ・回覧 わいわいカフェ 令和元年度第２回開催のお知らせ 

   主催：日の里地区男女共同参画会 

 ◎レジメ訂正について 

  ・資料１７ ２０１９年度 一斉清掃事業 実施計画書及び助成金交付申請書 

１． 事業実施計画 実施予定日 誤：６月３日 → 正：６月２日 

             誤：１０月７日 → 正：１０月６日 

 
Ａ：協議事項 
１） ４月度新旧役員会議事録（案）について 
２） ４月度臨時役員会議事録（案）について 
３） 第１回運営委員会議事録（案）について 

  各自、ご一読ください。 
 
 【意見】訂正をお願いします。 

４月度新旧役員会議事録（案）Ａ：協議事項 
誤：５．平成３０年度予算（案）→ 正：５．平成３１年度予算（案） 
誤：６．平成３０年度総会次第（案）について → ６．平成３１年度総会次第（案）について 

  誤：７．平成３０年度総会来賓（案）について → ７．平成３１年度総会来賓（案）について 
 

４） 総会における教育文化部会に対する質問について 
大島会長より資料に基づき説明。 

    【質問】総会で「町内に教育文化部会に関する資料を配布する」と言っていましたが、どう 
なっていますか？ 

    【回答】町内に資料を配布します。 
 
    【意見】訂正をお願いします。 
     誤：平成３１年４月２３日（土曜日）→ 正：平成３１年４月２３日（火曜日） 
 
    【質問】総会で上がった各町内の教育文化部長が出てこないといけない話はどうなっていま 

すか？教育文化部長は町内会独自の活動をすると聞いていましたが、いつ変わったのでし 
ょうか？変わった理由を教育文化部長に説明しなければならないのですが、今のままでは 
プロセスが分からず、いきなり変わったという結果しか分かりません。この資料を深読み 
すると、教育文化部会は前年と同じ活動をすると読めなくはないですが、はっきりと説明 
するべきだと思います。紆余曲折の説明が必要な人もいますが、「結果、昨年と同じように 
町内会と一緒に活動します。よろしくお願いします。」という文言が必要だと思います。 

    【回答】その文言を入れます。 
 
    【質問】総会では教育文化部会だけ部会長が決まっておらず、部会員３名だけが承認されま 

した。役員選考委員会でも部会長は決めませんでした。今日来てみると部会長が既に決ま 
っているようですが、どこで決まったのですか？選考の手順は大丈夫ですか？ 
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    【回答】役員選考委員会では協議会会長・副会長・会計を決めます。部会長は役員選考委員 
会ではなく、各部会の中で決めます。今度、教育文化部会で部会長を決めてもらいます。 

 
大島会長より説明。 

   「総会では、早急に資料を出さないと間に合わない状況だったため、「令和元年度青少年育成部 
会・文化事業部会事業計画」として作成された内容を「教育文化部会事業計画（１）（２）」 
として議案書に載せました。部会長・副部会長決めと令和元年度事業計画の見直しを教育文 
化部会の中でしてもらい、６月役員会で承認する形にしたいと思います。」 

 
   島本会長より説明。 

   「教育文化部会定例会の出席者と青少年育成会の担当者の名簿を早急に事務局に提出をお願い 
します。例年より遅れが生じており、育成会で実施されるひだまり塾や寺子屋等に影響が出 
ると指摘がありました。教育文化部会の主な活動はおいでおいでクラブで、受付や見守り等 
のお手伝いを２時間くらいしてもらう程度です。市から下りてくる行事は無く、町内からの 
参加を呼びかけることもなく、事業計画が立てば小学校と協力して進めていきますので、総 
会で町内の教育文化部会員が質問されたような負担はありません。定例会も強制ではなく、 
欠席しても代わりの人に出席してもらわなくて大丈夫です。８月は日の里まつりのため、定 
例会はお休みにしています。町内に持ち帰って話し合いしてもらうこともありません。 
ただ、文化祭に関しては構成団体が手伝わないことになっているので、２日間開催のお手伝 
いを教育文化部会の方にしていただかないといけません。 
教育文化部会の定例会は毎月第３火曜日１９時～、次回は５月２１日（火）です。名簿の提 
出が間に合わない場合、６月から出席でも大丈夫です。育成会の会議の日程はまだ決まって 
いません。名簿を提出いただけたら、事務局から連絡します。」 

 
【質問】回覧の際、資料の「２．③平成３０年１２月には町内会として４部会で決定し、人 
選をして３月には町内会の総会が始まる」の部分は必要ないと思います。実際、１２月の 
時点でこの話を知りませんでしたし、４部会で決定して人選していないから、今このよう 
な事態になっているのだと思います。 

【回答】これはコミセンではなく、町内会の話です。町内会は１２月の時点で４部会の部長 
を人選していますが、コミセンの方では４部会にするか、５部会にするかの話を翌年４月 
までかかっていました。町内会では既に４部会で人選しているのに、コミセンでは５部会 
に変える話があり、リンクしていませんでした。 

 
【質問】資料の「２．④コミセンは町内会を一番に考えるべきである。」の部分は唐突だと思 
います。教育文化部会長の立場を考えると、負担を無くすために出てこなくていいと言わ 
れていたのに、出てこないといけなくなったため、この書き方だとコミセンが町内会を一 
番に考えていることになるのか疑問を感じられると思います。 

【回答】資料に別の項目を設け、教育文化部会の方に出てきてもらう旨を入れます。資料に 
言葉足らずな部分があるようなので、相談して質問に沿った内容になるよう変えます。 

 
【意見】回覧を読んだ人が納得するかどうか心配です。読んだだけで納得するような文書を 
出してください。町内会長は説明できません。 

【意見】教育文化部長が出てこなくていいという話だったから、うちの町内では教育文化部 
長を決めていません。青少年育成部長は決まっています。旧町内会長さんで昨年の流れを 
ずっと聞いている方は分かると思いますが、ずっと青少年育成部会と文化事業部会になる 
という流れで来ていたのが、急遽変わってしまいました。 

【回答】諮問委員会で内容を諮り、答申して、町内に卸し、町内で諮ってもらわないといけ 
ません。 
 

【意見】諮問委員会は次のステップの話です。まずは今年度町内会長に対して「従来通りの 
教育文化部会として活動しますのでご協力をお願いします」というメッセージさえあれば 
良いと思います。部会が変わる話は今後の問題であって、今はこれまでの過程や今後部会 
が変わる話をするとややこしくなると思います。 
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【意見】教育文化部長に出てきてもらうことはもう決まったので、そんなに負担にならない 
ことを説明して安心してもらえればと思います。昨年、教育文化部会に出ていた方もそん 
なに負担はなかったと思います。来れない日は休まれていましたし、いつも協力をお願い 
していたわけではないです。 

 
    緒方事務局長より説明。 

「平成３０年度青少年育成会の定員は１５名（町内会長推薦１２名・協議会会長推薦３名）で 
す。協議会会長推薦３名のうち２名は青少年育成部会から戻って育成会で活動するという話 
を聞いています。」 
修正補正報告書（別紙：当日配布資料）基づき説明。 

「教育文化部会の子どもの居場所づくりの予算を１３万円に変更し、青少年育成会の予算を３ 
万から２９万に増やしています。規約１４条より、「役員会は、第５条に掲げる役員でもって 
構成し、次の各号に揚げる事項を協議し、決定する。（２）予算及び決算の作成、並びに予算 
の更正に関する事項」とありますので、ここで承認いただければ、教育文化部会の予算の一 
部を青少年育成会に戻すことが決定されます。 

⇒承認 
 

【質問】質問に対する答えになっていますか？それでいいんですか？総会で上がった質問に 
対して文書で答えますと言っていましたよね？それが今の「集まってください」だけで済 
みますか？済めばそれで良いですが。 

【回答】資料に別の項目を設け、説明を入れます。 
 

【意見】色々書いてあると余計分かりづらくなるため、経緯はいらないと思います。お願い 
しても１００％は納得してもらえないと思います。あとは町内会長としてフォローします。 

【回答】文書の内容は改めて考えます。 
 

５） 諮問委員会諮問事項及び諮問委員の募集について 
緒方事務局長より資料に基づき説明。 
総会の資料２枚を現在、町内回覧でお知らせしています。 
諮問委員は公募していますが、諮問事項に関しては、諮問委員会が立ち上がる前に諮問事項
を検討します。諮問事項の数が多いとまとまらないため、急ぎ回答を出すもの、少し時間を
かけて良いもの等、諮問事項を集めます。次回６月度役員会までに諮問事項のアイディアが
あれば、教えてください。監査から指摘された諮問事項に関しては既に文書にしています。 

 
 【質問】私の町内では、諮問委員の募集回覧が回るのが５月１５日（水）になります。 
  １週間では回り終えず、５月２０日（月）締切までに委員を出すのは困難です。 
  どのくらいお待ちいただけますか？  
 【回答】募集期間は５月２０日（月）までとなっていますが、５月末までで大丈夫です。 
  既に回覧が回っている町内もあります。 
 
Ｂ：報告事項 
１） 会計報告 ４月月次 

   古後会計より資料に基づき説明。 
   修正補正報告書（別紙：当日配布資料）は各自ご確認ください。 

 
 ２）事務局長報告 
   緒方事務局長より資料に基づき説明。 

ア、 地域包括支援センターの設置完了について 
イ、 生活支援体制整備事業の委託について 
ウ、 日本赤十字社社資募集について 
エ、 チャレンジ交付金について 

日の里９丁目が申請したいとお申し出がありました。 
他の町内にも申請したい方は事務局にご相談ください。 

オ、 コミュニティ運営協議会役員・自治会長合同研修会について 
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     出欠確認 
出席：５丁目 坪井会長、６丁目 光原会長、８丁目 徳永会長、ＡＰ１区 黒川会長、 

ＡＰ２区 山本会長、ＡＰ３区 井手会長、生活環境 田和部会長 
欠席：大島会長、１丁目 長谷川会長、２丁目 古後会長、３丁目 秋吉会長、 

４丁目 山本会長、７丁目 橋本会長、教育文化部会 島本部会長 
カ、健康増進法の一部を改正する法律の施行期日について 

     施設の類型・場所ごとに対策を実施とあるが、 
現在、コミュニティ・センター日の里会館では、駐輪場の所に喫煙所を設けています。 
出入り口からは遠く、風が抜ける場所のため、煙が館内には入らないと思います。 

 
 ４）各部会報告 
   教育文化部会 
   ５月に定例会を実施後、６月度役員会から報告をお願いします。 
 
   健康福祉部会 
   山本部会長より資料に基づき説明。 
 
   生活環境部会 
   田和部会長より資料に基づき説明。 
  【質問】釣川の清掃はいつですか？ 
  【回答】釣川も松本川も秋に清掃します。 
 
   広報部会 
   井手部会長より資料に基づき説明。 
 
 
 
Ｃ：連絡事項 
１） 第４４回日の里まつり第１回実行委員会の日程について 

【日程：５月１９日（日）１９：００～】※資料はありません。 
   日程確認、実行委員長・副委員長・まつり事務局長・各部会長・副部会長の選任等を予定。 
 
２） 自治区別世帯数のお知らせ 
【質問】宗像タウンプレス・広報日の里の配布数や、回覧数を組別で出すよう指示があったの 
 ですが、これに関する資料は何かあるのでしょうか？町内で何人かに聞いたが分からず、前 
年のままにしておくようと言われました。事務局に聞くと、事務局には何も資料がないので、 
自分で調べるよう言われました。調べるのは現実的に無理だと思います。 

【回答】組長や文書係の方がよくご存知だと思います。確認してください。 
 
  ３）自治町内会活動助成金実施計画書及び助成金交付申請書提出のお願い 

【提出期限：５月３１日（金）】 
市へ「自主防災組織補助金」の交付を申請するにあたり、「防災訓練費」「防災研修会費」 
として参加者名簿が必要となるので、年度末に提出をお願いします。 
防災訓練等を実施する際は参加者の氏名・住所を記入してください。 

 
  ４）個別受信機の試験放送について 
    災害に関係するため、試験放送が聞こえなかったら、すぐ市役所に連絡してください。 
 
 ◎市役所・コミセンに関する事業を実施する際、参加人数を記入してください。 
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 ◎日の里１丁目２組にある２５０坪の土地（川嶋ビルの裏辺り、元は駐車場）に１０階建て賃貸 
  マンションが建設される計画があります。３０戸に対し、敷地内駐車場の数は１３台と少なく、 

足りない分は近隣駐車場を借りるそうです。占部建設が建築予定で、これまでに３回、住民説明 
会があり、明日５月１２日（日）に４回目の説明会があります。建設予定地付近は平屋が多く、 
皆さんの生活圏を守れるよう、現在交渉中ですが、なかなか進んでいません。先日は市議の方に 
も交渉いただき、明日の説明会は市の都市開発課の方も入ります。建設は妨げられませんが、で 
きるだけ低層化して、地域の人の生活を脅かさないような建築をお願いしたい。現在、日の里１ 
丁目１・２組の方には嘆願書に署名をお願いしています。明日の説明会の結果を見極め、今後皆 
さんにも署名のお願いに上がりたいと思っています。 

 
 ◎地域包括支援センターに電話して説明をお願いすると、土日関係なく町内の会議に来て、色々な 

ことを細かく説明に来てくれます。ぜひ、頼んでみてください。 
 

 
【次回役員会 ６月１５日（土）１９:００～】 

 

以 上 

 

《出席者》（敬称略） 

【令和元年度役員】 
 会長：大島 副会長：坪井（５丁目） 会計：古後（２丁目） 
 １丁目：長谷川 ３丁目：秋吉 ４丁目山本（滋） ６丁目：光原 ７丁目：橋本 
８丁目：徳永 ＡＰ１区：黒川 ＡＰ２区：山本（眞） ＡＰ３区：井手 
教育文化部会長：島本 生活環境部会長：田和 
 

【欠席】 

 副会長：飯塚（９丁目・構成団体代表） 

 

【宗像市役所コミュニティ協働推進課】 

平川係長、三渕主事 

 

【事務局】 

緒方事務局長、森（書記） 


